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Бухгалтерський облік – це мистецтво. 

Бухгалтер – це професія, яка вимагає таланту і 
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Ніщо так не зміцнює віру в людину,  
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ЕЛЕКТРОННОГО 

ДОКУМЕНТУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ОПЕРАЦІЙ 

 

Пріоритетною технологією обробки облікової інформації, що у сучасних 

умовах ототожнюється з його формою є автоматизація обліку. Складність 

переходу від «традиційного» обліку (з використанням паперових регістрів) до 

комп’ютерного в багатьох суттєвих аспектах визначається зміною відношення 

персоналу до вхідних даних та необхідністю їх структуризації.  

Тестування вхідних облікових даних є обов’язковою процедурою, 

оскільки навіть найдосконаліша система ЕОД не видасть реальних результатів, 

якщо введені дані не відповідають здійсненим господарським операціям.  

Початок облікового алгоритму передбачає надходження від структурних 

підрозділів та служб сільськогосподарського підприємства первинних 

документів, що ініціюють господарські операції (лімітно-забірні картки на 

видачу матеріалів, накладні внутрішньогосподарського призначення, облікові 

листи праці і виконаних робіт, наряди та ін.). Перед виконанням операції 

обраний програмний продукт має забезпечити можливість здійснення  ряду 

контрольних дій над даними: синтактичний контроль (перевірка структури і 

правил побудови, економічної інформації); семантичний контроль (перевірка 

змісту) та прагматичний контроль (перевірка корисності інформації, її 

достовірності, своєчасності). Слід зазначити, що «левова частка» цих дій 

виконується прийомами логічного контролю, однак сучасна комп’ютерна 

техніка ще не пристосована до виконання повного спектру логічних перевірок. 

Тому значну роль відіграє раціональний скептицизм облікового персоналу 

підприємства, навіть при використанні систем автоматизації обліку, що значно 

полегшують працю бухгалтера, особливо у частині механічних операцій та 

арифметичних розрахунків. 

За умов автоматизації обліку свідоцтвом про здійснення господарських 

операцій є електронний документ, інформація в якому зафіксована у вигляді 

електронних даних, включаючи обов’язкові реквізити документа [84].  
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Документальне обґрунтування господарських операцій в електронному 

середовищі істотно модифікується: 

- кожен документ має дві візуальні форми-оригінали (відображення даних 

електронними засобами та на папері); 

- доказовість та юридичну силу мають ідентичні за документарною 

інформацією та реквізитами електронний та паперовий документ; 

- в окремих випадках електронний документ не може бути застосовано як 

оригінал; 

- засвідчення наявності та дати складання електронного документа 

здійснюється технічними засобами фіксування часу, що являє собою логічне 

поєднання позначки часу з електронними даними, що не редагується; 

- цілісність документа підтверджується електронним підписом – 

результатом криптографічного перетворення набору даних, що перевіряється 

відкритим ключем. 

Правовою основою складання первинних електронних документів, як 

наслідку ініціювання структурними підрозділами та економічними агентами 

господарських операцій є дані, що містяться в блоці нормативно-довідкова 

інформація (далі – НДІ).  

Тому обліковому персоналу слід постійно перевіряти адекватність блоку 

НДІ, забезпечуючи перманентність його оновлення. 

Особливістю бухгалтерських програмних продуктів є відсутність 

процедур контролю виконання тільки санкціонованих операцій.  

Оскільки санкціонуючі документи є адміністративно-розпорядчими та 

юридичними, а не обліковими, вимоги до їх складання і змісту в практиці часто 

ігноруються.  

Зважаючи на те, що згадані документи дають економіко-правове 

обґрунтування господарської операції, розробники сучасних програмних 

продуктів (переважно виробники продуктів 1С:) зробили вагомий крок у 

напрямі контролю санкціонування операцій, зокрема, запроваджено функцію 

«Документ-замовлення», механізм «Введення на підставі» та «Підпорядковані 
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документи». 

Після формування кореспонденції рахунків робочі форми документів-

підстав набувають статусу електронних первинних документів. 

Незважаючи на беззаперечні переваги, автоматизацію в усіх суттєвих 

аспектах не можна розглядати як основний напрям удосконалення обліку. 

Технічні засоби полегшують працю бухгалтера, підвищують якість обробки 

інформації, але процес реконструкції факту господарського життя, його 

кваліфікація для присвоєння відповідної господарської операції здійснюється 

тільки безпосередньо в свідомості бухгалтера. Тобто цей процес повністю 

визначається людським фактором, що ще раз підкреслює почесність професії 

«Бухгалтер». 
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СВО «Бакалавр», напрям підготовки «Облік і аудит» 

Полтавська державна аграрна академія 

 

ОСОБЛИВОСТІ ОФОРМЛЕННЯ ПОДАТКОВОЇ НАКЛАДНОЇ 

 

Згідно статті 14 п.1.178 Податкового кодексу України – податок на 

додану вартість – непрямий податок, який нараховується та сплачується 

відповідно до його норм [1].  

Питання, пов’язані з дослідженням сутності, функцій, механізму 

справляння та призначення ПДВ досить ґрунтовано аналізуються у зарубіжних 

працях учених Є. Аткінсона, Д. Бодіна, Л. Єбріла, Д. Коаді, Д. Кунея, 

Д. Стігліца, Р. Хариса. Також вивчаються вітчизняними науковцями 

В. Андрущенком, З. Варналієм, В. Вишневським, О. Даниловим, О. Десятнюк, 

Т. Єфименко, Ю. Івановим, А. Крисоватим, П. Мельником, В. Мельником, 

А. Соколовською та ін.  

На сьогоднішній день в Україні порядок обчислення і сплати податку на 

додану вартість регламентується Податковим кодексом України. Для надання 

вдалої характеристики ПДВ, потрібно зазначити, що одними із головних 

структурних складових елементів податку є платник податку, об’єкт 

оподаткування та ставка податку. 

Коло осіб, які задіяні у формуванні сум ПДВ досить широке – це 

практично всі особи, які щось купують та споживають, тоді як платниками 

згідно Податкового кодексу України визнано обмежене коло осіб, а саме: 

добровільно чи в обов’язковому порядку зареєстровані суб’єкти господарської 

діяльності, або ж особи, які займаються імпортуванням товарів або супутніх 

послуг, що дає можливість контролю за своєчасністю і повнотою сплати [3].  

Головним документом, який підтверджує право платника ПДВ на 

податковий кредит, є податкова накладна. 

Податкова накладна виконує функції податкового документу і є 

підставою для відображення податкових зобов’язань в реєстрі виданих та 

отриманих податкових накладних. 


